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7. Instrukcja technologiczna DP–02; Naprawa i modernizacja 

bezciśnieniowych i niskociśnieniowych zbiorników przeznaczonych do 

magazynowania materiałów ciekłych zapalnych. 

 

III. TECHNOLOGIA  MODERNIZACJI  ZBIORNIKA. 

1. Cel modernizacji. 

Modernizacja polega na dostosowaniu zbiornika do potrzeb prawidłowej i 

wygodnej obsługi. Zbiornik zostanie doposażony poprzez wspawanie dwóch 

nowych króćców oraz wymianę jednego istniejącego. 

 

2. Czynności wstępne. 
 

Przygotowanie i uzgodnienie dokumentacji. 

a) złożenie pisemnego wniosku o uzgodnienie modernizacji zbiornika, 

do oddziału UDT przez eksploatującego przed rozpoczęciem/ 

przystąpieniem do modernizacji. W przypadku składania wniosku 

przez zakład modernizujący, wniosek powinien być potwierdzony 

przez właściciela/eksploatującego zbiornik, 

b) do wniosku o uzgodnienie modernizacji zbiornika dołączyć 

dokumentację techniczną modernizacji. 

 

 

3. Opis prac modernizacyjnych. 

a)   opróżnienie zbiornika do stanu zerowego, odkręcenie i wyciagnięcie 

pokrywy włazu zbiornika, 

b) wietrzenie, odparowanie oraz wyczyszczenie zbiornika, 

c) wycięcie istniejącego 3” króćca spustowo-ssącego, poszerzenie otworu pod 

wymianę na króciec 5”, 

d) wycięcie otworu w płaszczu zbiornika pod króciec 4”- szt. 1,  

e) wycięcie otworu w pokrywie włazu zbiornika pod króciec 2”- szt. 1, 

f) wspawanie do płaszcza zbiornika króćców 4” i 5,  
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g) wspawanie do pokrywy włazu zbiornika króćca 2”, 

h) podczas prac spawalniczych należy stosować ciągłe wietrzenie 

mechaniczne w zbiorniku, 

i) usunięcie z wnętrza zbiornika zanieczyszczeń pozostałych po ww. pracach, 

przemycie wnętrza zbiornika, a następnie wytarcie jego powierzchni szmatami, 

j) po zamontowaniu osprzętu, zakończeniu i odbiorze robót związanych z 

modernizacją zbiornika - dokładne zamknięcie włazu z konieczną wymianą 

uszczelki na nową. 

 

4. Badania doraźne eksploatacyjne po modernizacji. 
 

− Sprawdzenie zgodności wykonania modernizacji z uzgodnioną 

dokumentacją i warunkami technicznymi - przy udziale inspektora UDT, 

− Rewizja wewnętrzna w obecności inspektora, 

− Badanie złączy spawanych poprzez oględziny zewnętrzne – poziom 

jakości spoin nie gorszy niż klasy B wg normy PN-EN ISO 

5817:2009/Ap1:2009, 

− Próba szczelności przy udziale inspektora UDT, 

− Rewizja zewnętrzna w ruchu przy udziale inspektora UDT. 

 

 

5. Wykaz dokumentów, które zostaną dołączone do dokumentacji 

powykonawczej. 

 

- Poświadczenia wykonania modernizacji, 

- Dokumenty kontroli materiałów i elementów, potwierdzające zgodność 

zastosowanych materiałów i elementów z wymaganiami określonymi w 

warunkach technicznych, 

- Kopie zaświadczeń kwalifikacyjnych osób odpowiedzialnych za 

modernizację i kontrolę jakości, 

- Kopie zaświadczeń kwalifikacyjnych osób wykonujących czynności 

spawania, 

- Protokoły przeprowadzonych prób szczelności metodą uznaną. 
























































